



TARKESHWAR NARAIN AGRAWAL COLLEGE OF EDUCATION



Recognized by- NCTE Bhubaneswar, NCTE Code-APEO1012-B.Ed./ERCAPP2431-D.El.Ed.
Affiliated to Aryabhata Knowledge University Patna & Bihar School Examination Board, Patna

E-NEWS BULLETIN

6th Edition

January 2023 to March 2023

Courses

B.Ed./D.El.Ed./B.B.A./B.C.A./M.A.EDUCATION



At- Harigaon, Po- SanyaBarhatta, Ps- Jagdishpur, Ara (Bhojpur), Bihar - 802162

Mob- 9507865058, 7070091227

A unit of Tarkeshwar Narayan Agrawal Educational & Social Welfare Foundation, Ara, Bhojpur



Editor

Sri Vijay Kumar Jha
Asst. Prof.
T.N.A.C.E, Harigaon



Chief Editor

Dr. Rahul Kumar Pandey
Principal
T.N.A.C.E, Harigaon



Patron

Dr. Krishna Murari Agrawal
Secretary
T.N.A.C.E, Harigaon

TYPING & DESIGNING: - GAURAV KUMAR

राष्ट्रीय युवा दिवस

आज दिनांक 12.01.2023 को तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय हरिगांव आरा में स्वामी विवेकानन्द जयंती (राष्ट्रीय युवा दिवस) मनाया गया। कार्यक्रम के प्रारंभ में सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल ने ऑनलाइन माध्यम से अपनी शुभकामनाएं छात्राध्यापकों को प्रेषित करते हुए कहा कि हमारे प्रतिभाशाली युवाओं को राष्ट्र निर्माण की ओर प्रेरित करने के साथ-साथ राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाने हेतु प्रत्येक वर्ष राष्ट्रीय युवा महोत्सव का आयोजन किया जाता है। इस क्रम में प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए कहा कि राष्ट्रीय युवा दिवस स्वामी विवेकानंद की जयंती पर उनके आदर्शों, शिक्षाओं एवं योगदानों का सम्मान करने तथा उन्हें संजोने के लिए मनाया जाता है।



कंबल वितरण कार्यक्रम

तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय हरिगांव आरा एवं लायंस क्लब पटना, विशाल के संयुक्त तत्वाधान में गरीबों के बीच कंबल वितरण किया गया। इस कार्यक्रम की प्रेरणा स्रोत महाविद्यालय के सचिव डॉ. कृष्ण मुरारी अग्रवाल अध्यक्ष श्रीमती अनीता कृष्णा जी रही। लायंस किशन बाजोरिया लायंस क्लब पटना विशाल के अध्यक्ष ने अपने उद्बोधन में कहा कि "गरीबों के बीच कड़ाके की ठंड में कंबल वितरण अति आवश्यक कार्य था जिसका आयोजन महाविद्यालय के साथ मिलकर किया गया। इसमें लायंस क्लब के सचिव डॉ. कृष्ण मुरारी अग्रवाल, वरिष्ठ सदस्य पूर्व कैबिनेट सेक्रेटरी प्रदीप खेतान, लाइंस रचना खेतान एवं लाइंस रवि सिन्हा राजेश बजाज के द्वारा भी गरीबों में कंबल वितरण किया गया। महाविद्यालय

के प्रांगण में करीब 100 गरीबों को कंबल प्रदान किया गया। कालेज के प्राचार्य डॉ. राहुल कुमार पांडेय और सभी शिक्षक छात्र अध्यापकों के साथ पूरी तरह से कंबल वितरण में जुटे रहे। इसके उपरांत मकर संक्रांति को देखते हुए लायंस क्लब और तारकेश्वर नारायण अग्रवाल फाउंडेशन द्वारा गुड़ का वितरण भी किया गया करीब डेढ़ सौ लोगों के मध्य चूड़ा और गुड़ का इस आशय से वितरण किया गया कि मकर संक्रांति की त्यौहार की खुशहाली सभी गरीबों के घर रहे। इस अवसर पर हरिगाव के मुखिया श्री टूना चौबे एवम श्री रमाकांत चौबे तथा महाविद्यालय के सभी शिक्षक तथा श्रीमती पी. एम. जेना, श्री नीरज तिवारी, डॉ. मनोज कुमार उपाध्याय, श्री के बी यादव, श्री रजाई राम, श्री प्रमोद कुमार, श्री गंगाधर, श्री अजीत कुमार सिंह एवं शिक्षकेतर कर्मचारी राजेश कुमार सिंह, सनी देव निराला, गौरव कुमार, हरेन्द्र कुमार सिंह तथा सभी कर्मचारियों ने अपनी भूमिका निभाई। वॉलेंटियर में विपुल, अविनाश, अरशद, समीर एवं धीरज ने भी अपना योगदान दिया। कार्यक्रम के उपरांत लायंस क्लब पटना विशाल तथा तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय हरिगांव के सामुदायिक कार्यक्रमों के संयुक्त दायित्वों के अंतर्गत लायंस क्लब पटना विशाल के अध्यक्ष लायंस किशन बाजोरिया द्वारा महाविद्यालय के प्राचार्य को ब्लड प्रेशर चेक करने की मशीन प्रदान की गई। जिसका उपयोग ग्रामीण क्षेत्र के लोगो का स्वास्थ्य के संदर्भ में समय समय पर आकलन होता रहे, महाविद्यालय परिवार की तरफ से लायंस क्लब को आभार प्रदान किया गया।



INDUCTION - PROGRAM

तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में बुधवार को डीएलएड सत्र 22-24 के नवप्रवेशित प्राध्यापकों के सत्र आरंभ का कार्यक्रम आयोजित किया गया. इस कार्यक्रम में डीएलएड से संबंधित विभिन्न गतिविधियों और पाठ्यक्रम से संबंधित विस्तार से चर्चा की गयी. कार्यक्रम के प्रारंभ में सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल ने ऑनलाइन माध्यम से अपनी शुभकामनाएं छात्र-अध्यापकों को प्रेषित किया. इस क्रम में प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम की शुरुआत की. सभी शिक्षकों ने अपने परिचय दिये. शिक्षकों ने अपने उद्देश्यों को और पठन-पाठन के विषय से संबंधित अपनी बातें रखीं.



नेता जी सुभाष चन्द्र बोस जयंती

आज दिनांक 23.01.2023 को तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय हरिगांव आरा में नेता जी सुभाष चन्द्र बोस जयंती मनाई गई। कार्यक्रम के प्रारंभ में सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल ने ऑनलाइन माध्यम से अपनी शुभकामनाएं छात्राध्यापकों को प्रेषित करते हुए कहा कि भारत के स्वतन्त्रता संग्राम के अग्रणी तथा सबसे बड़े नेता थे। द्वितीय विश्वयुद्ध के दौरान, अंग्रेजों के खिलाफ लड़ने के लिए, उन्होंने जापान के सहयोग से आज़ाद हिन्द फ़ौज का गठन किया था। उनके द्वारा दिया गया "जय हिन्द" का नारा भारत का राष्ट्रीय नारा बन गया है। "तुम मुझे खून दो मैं तुम्हें आजादी दूंगा" का नारा भी उनका था जो उस समय अत्यधिक प्रचलन में आया। भारतवासी उन्हें नेता जी के नाम से सम्बोधित करते हैं। इस क्रम में प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए नेता जी के जीवन एवं

स्वतंत्रता संग्राम में उनके योगदान पर विस्तृत चर्चा किया। नेता जी की जयंती पर उनके आदर्शों एवं योगदानों का सम्मान करने तथा उन्हें संजोने के लिए मनाया जाता है।



बसन्त पंचमी के पावन अवसर माता सरस्वती पूजन

आज दिनांक - 26 जनवरी 2.23 को प्रातः 9 बजे से तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय हरिगाँव आरा में बसन्त पंचमी के पावन अवसर पर बाणी की अधिष्ठात्री देवी माता सरस्वती जी का विधिवत हवन पूजन किया गया।



26 जनवरी गणतन्त्र दिवस के शुभ अवसर पर झंडोत्तोलन एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम

आज दिनांक - 26 जनवरी को तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षक महाविद्यालय हरिगाँव आरा में राष्ट्रीय पर्व गणतन्त्र दिवस के शुभ अवसर पर झंडोत्तोलन एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय के सचिव डॉ. कृष्ण मुरारी अग्रवाल जी ने ऑनलाइन माध्यम से महाविद्यालय के समस्त शिक्षक / शिक्षकेतर कर्मचारियों एवं प्रशिक्षुओं को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं प्रेषित की। कार्यक्रम के अध्यक्ष महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित इंजीनियर श्री धीरेन्द्र सिंह जी ने संयुक्त रूप से झंडोत्तोलन कर दीप प्रज्ज्वलित करते हुए कार्यक्रम की शुरुवात की। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्रशिक्षुओं ने देशभक्ति नाटक एवं भाषण देते हुए रंगारंग कार्यक्रम की प्रस्तुति कर उपस्थित समस्त जन समूहों के मन को मोह लिया। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राध्यापक श्री मती पीएम जेना, डॉ मनोज कुमार उपाध्याय, श्री नीरज तिवारी, श्री केबी यादव, श्री चन्दन गुप्ता, श्री विजय कुमार झा, श्री अजित कुमार सिंह, श्री प्रमोद कुमार, श्री गंगाधर पटेल, सहित सभी शिक्षणेतर कर्मचारी मौजूद रहे





महात्मा गांधी की पुण्यतिथि तथा श्री जयशंकर प्रसाद की जयंती

आज दिनांक 30.01.2023 को तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षक महाविद्यालय हरिगाँव आरा में महात्मा गांधी की पुण्यतिथि (शहीद दिवस) तथा श्री जयशंकर प्रसाद की जयंती मनाई गई। इस मौके पर महाविद्यालय के सचिव डॉ. कृष्ण मुरारी अग्रवाल जी ने ऑनलाइन माध्यम से एवं प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय तथा समस्त महाविद्यालय के प्राध्यापकों प्रशिक्षुओं द्वारा राष्ट्रपिता महात्मा गांधी को श्रद्धांजलि अर्पित किया गया। इस मौके पर उनके जीवन दर्शन पर विस्तार पूर्वक चर्चा किया गया तथा उनके सिद्धांतों को जीवन में उतार कर उन्हें सच्ची श्रद्धांजलि प्रदान करने की शपथ ली गई।



रविदास जयंती

आज दिनांक 04.02.2023 को तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षक महाविद्यालय हरिगाँव आरा में रविदास जयंती मनाई गई। इस मौके पर महाविद्यालय के सचिव डॉ. कृष्ण मुरारी अग्रवाल जी ने ऑनलाइन माध्यम से सभी प्रशिक्षुओं एवं महाविद्यालय के समस्त सदस्यों को शुभकामनाएं प्रेषित किया। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. राहुल कुमार पांडेय की अध्यक्षता में एक व्याख्यानमाला कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें सभी प्रशिक्षुओं एवं समस्त प्राध्यापक गणों के द्वारा संत शिरोमणि रविदास जी के जीवन दर्शन पर प्रकाश डाला गया तथा समस्त महाविद्यालय के प्राध्यापकों एवं प्रशिक्षुओं द्वारा संत शिरोमणि रविदास जी को श्रद्धांजलि अर्पित किया गया।



अभिभावक - शिक्षक बैठक

आज दिनांक - 16 - 02 -23 दिन - गुरुवार को समय अपराहन 12 बजे से तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक - प्रशिक्षक महाविद्यालय हरि गाँव आरा भोजपुर में अभिभावक - शिक्षक बैठक (पैरेंट्स टीचर्स मीटिंग) PTM का सफलतापूर्वक आयोजन किया गया। महाविद्यालय द्वारा आयोजित की गई इस बैठक में अभिभावकों की जिज्ञासाओं का समाधान किया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय के सचिव डॉ. कृष्ण मुरारी अग्रवाल जी ने ऑनलाइन माध्यम से बैठक में उपस्थित समस्त अभिभावकों का अभिवादन करते हुए अपने प्राथमिक उद्बोधन में कहा कि अभिभावक और

शिक्षक के आपस में बातचीत का मुख्य मकसद छात्रों को आत्मनिर्भर बनाना है। पठन-पाठन के साथ-साथ व्यक्तित्व से जुड़ी बातों को एक-दूसरे से शेयर करना और उसकी कमियों को जानना और समाधान करना भी जरूरी है। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. राहुल कुमार पांडेय ने दीप प्रज्ज्वलित करके बैठक कार्यक्रम का बिधिवत उदघाटन किया। उन्होंने बैठक में उपस्थित सभी अभिभावकों का आभार व्यक्त करते हुए अपने उद्बोधन में कहा कि अभिभावक बच्चों के जैविक पिता होते हैं और शिक्षक उसका बौद्धिक पिता होता है। इसके साथ ही उन्होंने अभिभावक और शिक्षक के कर्तव्यों का भी बोध कराते हुए महाविद्यालय के समस्त सम्पर्क गतिविधियों से भी अवगत कराया। कार्यक्रम की अगली कड़ी में महाविद्यालय के समस्त शिक्षकों ने अभिभावकों के साथ परिसंवाद करके उनके जिज्ञासाओं का समाधान किया। कार्यक्रम का संचालन श्री विजय झा एवं आभार श्री राजेश सिंह ने किया। इस अवसर पर महाविद्यालय के शिक्षक श्रीमती पीएम जेना, डॉ. मनोज कुमार उपाध्याय, श्री नीरज तिवारी, श्री अजीत कुमार सिंह, श्री केबी यादव, श्री चन्दन गुप्ता, श्री प्रमोद कुमार, श्री मनोज कुमार महतो, सहित सभी शिक्षकेतर कर्मचारी एवं प्रशिक्षु मौजूद रहे।



"भारत स्काउट एण्ड गाइड" प्रशिक्षण शिविर का आयोजन

आज दिनांक - 23 - 02 - 2023 दिन बृहस्पतिवार को समय प्रातः 10:00 बजे से तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक-प्रशिक्षक महाविद्यालय हरीगांव आरा में तीन दिवसीय "भारत स्काउट एण्ड गाइड" प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उदघाटन महाविद्यालय के सचिव डॉ. कृष्ण मुरारी अग्रवाल जी, प्राचार्य डॉ. राहुल कुमार पांडेय एवं शिविर प्रशिक्षक द्वय श्री भानु प्रताप ओझा और कमलेश कुमार के द्वारा संयुक्त रूप से मां सरस्वती के चित्रपट पर पुष्प अर्पित करते हुए दीप प्रज्ज्वलित कर किया गया। कार्यक्रम की शुरुवात महाविद्यालय के प्रशिक्षुओं द्वारा मां सरस्वती की वंदना एवं स्वागत गीत प्रस्तुत कर किया गया। त्रिदिवसीय प्रशिक्षण शिविर के उदघाटन सत्र को सम्बोधित

करते हुए महाविद्यालय के सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल जी ने अपने अभिभाषण में कहा कि स्काउट एण्ड गाइड का उद्देश्य नवयुवकों की शारीरिक , मानसिक,बौद्धिक ,समाजिक,तथा आध्यात्मिक क्षमताओं का विकास करना होता है । इसी क्रम में महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने कहा कि इस प्रकार के आयोजनों से स्वास्थ्य ,चरित्र,कला एवं कौशल सेवा भावना तथा अनुशासन जैसे गुणों का विकास होता है । शिविर प्रशिक्षक द्वय श्री भानु प्रताप ओझा और श्री कमलेश कुमार ने भारत स्काउट एण्ड गाइड के उद्देश्य एवं कर्तव्यों के बारे में प्रशिक्षुओं को विस्तार के साथ जानकारीयां प्रदान की। कार्यक्रम के प्रथम दिन स्काउट एण्ड गाइड के टीम का नामकरण करते हुए विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण दिए गए । कार्यक्रम का सह - संयोजन श्री केबी यादव एवं संचालन श्री विजय कुमार झा ने किया ।इस मौके पर,श्री मती पीएम जेना डॉ मनोज कुमार उपाध्याय श्री नीरज तिवारी , श्री अजीत कुमार सिंह , श्री गङ्गाधर पटेल, श्री चन्दन कुमार, श्री रजई कुमार, श्री प्रमोद कुमार, सहित समस्त शिक्षक / शिक्षकेतर कर्मचारी एवं प्रशिक्षु मौजूद रहे ।



तीन दिवसीय "भारत स्काउट गाइड" कैंप शिविर का समापन

आज दिनांक - 25 -02-2023 दिन शनिवार को तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक /प्रशिक्षण महाविद्यालय हरिगाँव आरा में तीन दिवसीय "भारत स्काउट गाइड " कैंप शिविर का समापन हुआ । इस अवसर पर महाविद्यालय के सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल जी ने ऑनलाइन माध्यम से समस्त प्रतिभागी प्रशिक्षुओं के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि स्काउट एण्ड गाइड अनुशासित रहकर किसी भी परिस्थिति में दूसरों की सहायता करने के लिए हमेशा तैयार रहता है । वे मन , बचन, और कर्म से शुद्ध रहकर सच्ची निष्ठा से कर्तव्य पूरा करता है ।उन्होंने प्रशिक्षुओं द्वारा स्काउट एण्ड गाइड शिविर में किये गए प्रदर्शन की सराहना की । कार्यक्रम की शुरुवात सर्वधर्म समभाव प्रार्थना से की गई ततपश्चात महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने स्काउट ध्वजारोहण किया। मैनेजिंग कमेटी के सम्मानित सदस्य, ई श्री धीरेन्द्र सिंह एवं प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने

संयुक्त रूप से प्रतिभागी प्रशिक्षुओं के अलग-अलग समूहों को हरी झंडी दिखाकर पद यात्रा के लिए रवाना किया गया। शिविर में प्रशिक्षक श्री भानु प्रताप ओझा एवं श्री कमलेश्वर कुमार ने प्रशिक्षुओं के जीवन व सामान्य दैनिक क्रियाओं से सम्बंधित जानकारीयां प्रदान करते हुए स्काउट एण्ड गाइड नियमों की आवश्यकता आदि के विषय में बताया। प्रशिक्षक द्वय ने प्रशिक्षुओं को कैम्प में प्राथमिक चिकित्सा, तम्बू लगाना, गांठे बांधना, आग जलाना एवं बुझाना, भोजन बनाना तथा किसी भी आपदा के समय स्वयं और समुदाय के लोगों तथा दूसरों को सुरक्षित करना और सहायता करने सम्बन्धी विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण प्रदान किये। शिविर के तीसरे दिन आज समापन की घोषणा करते हुए महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने समस्त प्रतिभागी प्रशिक्षुओं के उत्कृष्ट प्रदर्शन की सराहना करते हुए कहा कि इस प्रकार के कार्यक्रमों के आयोजनों से समाज में समरसता, सौहार्दय, एवं आपसी भाईचारे की भावना का संचार होता है। कार्यक्रम में प्रथम स्थान रानी लक्ष्मीबाई पेट्रोल, द्वितीय स्थान मीराबाई पेट्रोल, तृतीय स्थान सरोजनी नायडू, सुभाषचंद्र बोस इंदिरा गांधी और शिवाजी भगत सिंग पेट्रोल तथा चतुर्थ स्थान मदर टेरेसा ने प्राप्त किया। कार्यक्रम का प्रभार श्री केबी यादव एवं संचालन श्री विजय झा ने किया। इस मौके पर महाविद्यालय के प्राध्यापक श्रीमती पीएम जेना, डॉ मनोज कुमार उपाध्याय, श्री नीरज तिवारी, श्री अजीत कुमार सिंह, श्री गङ्गाधर पटेल, श्री चन्दन कुमार गुप्ता, श्री रजई कुमार, श्री प्रमोद कुमार तथा शिक्षणेत्र कर्मचारी श्री राजेश सिंह, शनि देव निराला, पवन कुमार, सहित समस्त शिक्षण / शिक्षणेत्र कर्मचारी उपस्थित रहे।





NEWS PAPER CUTTING

लायंस क्लब ने की गरीबों की मदद

आरा। तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय हरिगांव (आरा) में लायंस क्लब विशाल पटना के संयुक्त तत्वावधान में कड़ाके की ठंड के बीच सौगरीबों में कंबल बांटे गये। कॉलेज के सचिव डॉ केएम अग्रवाल व अध्यक्ष अनीता की प्रेरणा से आयोजित कार्यक्रम में क्लब के अध्यक्ष लायंस किशन बाजोरिया, क्लब के सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल, वरिष्ठ सदस्य पूर्व कैबिनेट सेक्रेटरी प्रदीप खेतान, रचना खेतान, रवि सिन्हा व राजेश ब्रजाज ने कंबल वितरित किये।

टीएनए टीचर्स कॉलेज में प्राध्यापकों को दी गयी जानकारी

संवाददाता, आरा

तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में बुधवार को डीएलएड सत्र 22-24 के नवप्रवेशित प्राध्यापकों के सत्र आरंभ का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम में डीएलएड से संबंधित विभिन्न गतिविधियों और पाठ्यक्रम से संबंधित विस्तार से चर्चा की गयी। कार्यक्रम के प्रारंभ में सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल ने ऑनलाइन माध्यम से अपनी शुभकामनाएं छात्र-अध्यापकों को प्रेषित किया। इस क्रम में प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम की शुरुआत की। सभी शिक्षकों ने अपने परिचय दिये। शिक्षकों ने अपने उद्देश्यों को और पठन-पाठन के विषय से संबंधित अपनी बातें रखीं। इस कार्यक्रम में डीएलएड विभाग अध्यक्ष नीरज तिवारी, पीएम देना,



नवप्रवेशित प्राध्यापकों के सत्र को संबोधित करते वक्ता।

अजीत कुमार, मनोज कुमार उपाध्याय, कुमार, राजेश कुमार सिंह आदि उपस्थित थे।

टीएनए टीचर्स कॉलेज में मना गणतंत्र दिवस व सरस्वती पूजन



इंडोलीन करते इंजीनियर धीरेन्द्र सिंह व अन्य.

संचारदाता, आरा

तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय हरिगांव में गणतंत्र दिवस पर इंडोलीन एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया. साथ ही मां सरस्वती जी का विधिवत पूजन प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय तथा प्रशिक्षुओं द्वारा किया गया. इस अवसर पर महाविद्यालय के सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल ने ऑनलाइन माध्यम से शिक्षक/शिक्षकेतर कर्मचारियों एवं प्रशिक्षुओं को गणतंत्र दिवस एवं बसंत पंचमी की शुभकामनाएं दी. कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में इंजीनियर धीरेन्द्र सिंह ने संयुक्त रूप से इंडोलीन किया. इस अवसर पर प्रशिक्षु रमेश, इंद्रजीत,

चंदन एवं ने देशार्थिक नाटक सहित भगत सिंह प्रस्तुत किया. रंगरंग कार्यक्रम की प्रस्तुति में दीपा, रत्नविद्या, सोनी, राधा, अंजली आदि ने अपने-अपने कार्यक्रम प्रस्तुत कर उपस्थित समस्त जन समूहों के मन को मोह लिया. संचालन प्रशिक्षु विपुल और सोनी ने किया. इस अवसर पर प्राध्यापक वीरम जेना, डॉ मनोज कुमार उपाध्याय, नीरज तिवारी, केबी यादव, चंदन गुप्ता, विजय कुमार झा, अजीत कुमार सिंह, प्रमोद कुमार, गंगाधर पटेल राजेश सिंह, सन्नी, नीरव सहित सभी शिक्षकेतर कर्मचारी मौजूद थे. विशिष्ट अतिथि इ धीरेन्द्र सिंह तथा स्थानीय गणमान्य नागरिक रमाकांत बाबा एवं अन्य उपस्थित रहे.



टीएन अग्रवाल कॉलेज में अभिभावक-शिक्षक बैठक में शामिल अतिथि।

टीएन कॉलेज में अभिभावक-शिक्षक बैठक

आरा। तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक-प्रशिक्षण महाविद्यालय हरिगांव में अभिभावक-शिक्षक बैठक हुई। सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल ने ऑनलाइन माध्यम से अभिभावकों का अभिवादन करते हुए कहा कि इस बातचीत का मुख्य मकसद विद्यार्थियों को आत्मनिर्भर बनाना है। प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने अभिभावकों का आभार व्यक्त किया। शिक्षकों ने अभिभावकों के साथ परिसंवाद कर जिज्ञासाओं का समाधान किया। संचालन विजय झा ने किया। शिक्षक पीएम जेना, डॉ मनोज कुमार उपाध्याय, नीरज तिवारी, अजीत सिंह, केबी यादव, चंदन गुप्ता, प्रमोद कुमार, मनोज कुमार सहित सभी शिक्षकेतर कर्मी एवं प्रशिक्षु रहे।

कॉलेज में डीएलएड का सत्र शुरु

आरा। तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में डीएलएड सत्र 22-24 के नवप्रवेशित छात्र अध्यापकों के सत्र आरंभ का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम में डीएलएड से संबंधित विभिन्न गतिविधियों और पाठ्यक्रम से संबंधित विस्तार से चर्चा की गई। कार्यक्रम के प्रारंभ में सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल ने ऑनलाइन माध्यम से अपनी शुभकामनाएं छात्र अध्यापकों को प्रेषित की।

हरिगांव टीएनए टीचर्स कॉलेज में हुई अभिभावक-शिक्षक बैठक



अभिभावक-शिक्षकों की बैठक का उद्घाटन करते अतिथि.

तारकेश्वर नारायण अग्रवाल शिक्षक-प्रशिक्षण महाविद्यालय हरिगांव में अभिभावक-शिक्षक बैठक आयोजित की गई. बैठक में अभिभावकों की जिज्ञासाओं का समाधान किया गया. इस अवसर पर महाविद्यालय के सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल ने ऑनलाइन माध्यम से बैठक में उपस्थित समस्त अभिभावकों का अभिवादन करते हुए अपने उद्घोषण में कहा कि अभिभावक और शिक्षक के आपस में बातचीत का मुख्य मकसद छात्रों को आत्मनिर्भर बनाना है. पठन-पाठन के साथ-साथ व्यक्तिगत से जुड़ी बातों को एक-दूसरे से शेयर करना और उसकी कठिनाई को जानना और समाधान करना भी जरूरी है. प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने दीप जला कर बैठक का विधिवत उद्घाटन किया. उन्होंने बैठक में उपस्थित सभी अभिभावकों का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि अभिभावक बच्चों के जैविक पिता होते हैं और शिक्षक उसके जैविक पिता होते हैं. उन्होंने अभिभावक और शिक्षक के कर्तव्यों का बोध कराते हुए महाविद्यालय के समस्त संपन्न कर्मियों व गतिविधियों से भी अवगत कराया. कार्यक्रम की अगली कड़ी में महाविद्यालय के समस्त शिक्षकों ने अभिभावकों के साथ परिसंवाद कर उनकी जिज्ञासाओं का समाधान किया. कार्यक्रम का संचालन विजय झा एवं आभार राजेश सिंह ने किया. इस अवसर पर शिक्षक पीएम जेना, डॉ मनोज कुमार उपाध्याय, नीरज तिवारी, अजीत कुमार सिंह, केबी यादव, चंदन गुप्ता, प्रमोद कुमार, मनोज कुमार सहित सभी शिक्षकेतर कर्मचारी एवं प्रशिक्षु मौजूद थे.

भारत स्काउट एंड गाइड का दिया गया प्रशिक्षण

तथा अनुशासन जैसे गुणों का विकास होता है. शिव प्रशिक्षक द्वय श्री भानु प्रताप ओझा और कमलेश कुमार ने भारत स्काउट एंड गाइड के उद्देश्य एवं कर्तव्यों के बारे में प्रशिक्षुओं को विस्तार से साथ-साथ जानकारी प्रदान की. कार्यक्रम के प्रथम दिन स्काउट एंड गाइड के टीम का नामकरण करते हुए विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण दिये गए. कार्यक्रम का सह संयोजन केबी यादव एवं संचालन विजय कुमार झा ने किया. इस मौके पर, पीएम जेना डॉ मनोज कुमार उपाध्याय नीरज तिवारी, अजीत कुमार सिंह, गंगाधर पटेल, चंदन कुमार, रजह कुमार, प्रमोद कुमार सहित समस्त शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी एवं प्रशिक्षु मौजूद रहे.

भारत स्काउट एंड गाइड का उद्घाटन करते अतिथि.

किया गया. त्रिदिवसीय प्रशिक्षण शिवि के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुए महाविद्यालय के सचिव डॉ कृष्ण मुरारी अग्रवाल ने कहा कि स्काउट एंड गाइड का उद्देश्य नवयुवकों को शारीरिक, भाग्यिक, वैदिक, समाजिक तथा आध्यात्मिक क्षमताओं का विकास करना होता है. इसी क्रम में महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने कहा कि इस प्रकार के आयोजनों से स्वास्थ्य, चरित्र, कला एवं कौशल सेवा भावना

पटना, रविवार | 06
26.02.2023
prabhatkhabar.com

टीएनए टीचर्स कॉलेज में स्काउट एंड गाइड के तीन दिवसीय प्रशिक्षण का समापन



टीएनए टीचर्स कॉलेज में आयोजित स्काउट एंड गाइड के तीन दिवसीय प्रशिक्षण का समापन समारोह में मंचा नील अतिथि व प्रशिक्षु.

एच गाइड को नियमित की आवश्यकता आदि के विषय में बताया. अतिथक इन्हें प्रशिक्षुओं को किंग से प्रथमिक चिकित्सा, तंबू लगाना, गाँदे बांधना, अना जलाना एवं झुलाना, भोजन बनाना तथा फिरो भी आयाय के समस्त स्वयं और स्वयंसेवक के सोनी तब दूसरी को सूचीबद्ध करना और सहायता करने संबंधी विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण प्रदान किये. शिक्षक के तीसरे दिन समापन की घोषणा करते हुए प्राचार्य डॉ राहुल कुमार पांडेय ने समस्त अभिभागी प्रशिक्षुओं के उत्कृष्ट प्रदर्शन की सराहना करते हुए कहा कि इस प्रकार के कार्यक्रम से समाज में समरसता, सीलन एवं आपसी भाईचारे की भावना का संचार होता है. कार्यक्रम में प्रथम स्थान राहुल लक्ष्मीकांत, द्वितीय स्थान मीनकांत पटेल, तृतीय स्थान सरोजिनी नायडू, सुभाषचंद्र बोस, अजिता मोर्ता और शिवानी भगत सिंह पटेल तथा चतुर्थ स्थान मयूर टेंडन ने प्राप्त किया. कार्यक्रम का आभार केबी यादव एवं संचालन विजय झा ने किया. इस मौके पर महाविद्यालय के प्राचार्य पीएम जेना, डॉ मनोज कुमार उपाध्याय, नीरज तिवारी, अजीत कुमार सिंह, गंगाधर पटेल, चंदन कुमार गुप्ता, रजह कुमार, प्रमोद कुमार तथा शिक्षकेतर कर्मचारी राजेश सिंह, सनि देव निराला, नीरव कुमार, पावन कुमार आदि उपस्थित थे.